

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 52 (878)

ЧЕТВЕРГ

4

М А Я

1950 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) ИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Дружной подпиской на заем трудящиеся демонстрируют свою патриотическую преданность Родине, партии, правительству, великому Сталину.

## Исполним свой патриотический долг — дружно подпишемся на заем!

### ЗЕМ МИРА

могущество нашей аходят яркое отражение в годовом бюджете.

государственного СССР покрываются сего доходами, которыми государство пользуется, сельскому хозяйству, транспорту,

шим дополнительным м доходов государственного бюджета СССР являются средства населения, которые путем размещения государственных займов, а также путем размещения государственных облигаций играют большую роль в экономической и политической жизни страны.

Великой Отечественной войны против фашистских захватчиков советские люди были одним из важнейших источников финансовых ресурсов для разгрома врага.

победоносного окончания Отечественной войны наша страна получила возможность осуществления стабильного восстановления народного хозяйства.

успешно разрешился всемирно исторический вопрос о советском мире в послевоенные годы. В развитии народного хозяйства СССР. Все неизменно встречают одиозную поддержку всего народа.

Совет Министров народолюбивым постановлением о восстановлении и развитии народного хозяйства. Подпиской на государственный заем в нашей стране, а также и у нас проходит в обилие политическое трудовое подвиги. Ратидась в демонстрационно-политическое советского народа во имя Ленина—Сталина, советского правительства, ежедневно заботящихся о состоянии нашего

четырёхнедельный — взаимный государственный — под таким лозунгом успешное размещение займа.

### В Совете Министров СССР

## О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши от них освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

### Пусть богаче будет наша Родина

Радио принесло весть о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в тот час, когда первая смена кончила свой трудовой день, а вторая должна была заступать.

Одобрив и приветствуя постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа, две смены подземных мастеров второй шахты собрались в красивый уголок.

Митинг открыл начальник шахты т. Выходцев.

Советские государственные внутренние займы, — заявил он, — это выражение воли трудящихся, которые твердо знают, что каждый рубль, отданный взаимам родному государству, будет использован на дальнейшее укрепление мощи нашей страны, на дальнейшее повышение материального блага народа.

— Наши займы, — говорит далее т. Выходцев, — беспрог-

рышны. Выигрыш советского гражданина — это, прежде всего, новые заводы и фабрики, школы, клубы, дворцы и больницы, поселки и города, это — величественный план преобразования природы, неуклонный рост материального благосостояния трудящихся.

На трибуне — бригадир навалотбойщиков т. Калуга, чья бригада первой на шахте выполнила апрельское задание.

— Я с радостью подписываюсь на новый заем, — заявил он, — и призываю весь коллектив горняков последовать моему примеру. Пусть наша любимая Родина будет еще богаче и краше, пусть еще больше крепнет ее экономическая и военная мощь.

Берет слово навалотбойщик т. Зотов. Он говорит:

— Советский Союз — это знамя борьбы за мир во всем мире. Мы отдаем свои сбережения взаимам государству, создавая,

что они послужат дальнейшему укреплению мира. Я обращаюсь с призывом ко всем навалотбойщикам и врубашинистам, бурильщикам и кренильщикам, ко всем нашим шахтерам — подписаться на новый государственный заем.

Навалотбойщик — сменяет председатель шахткома т. Лукин, за ним выступает зав. учебным пунктом т. Савостина. От комсомольцев и молодежи шахты берет слово т. Вулицевич. Все выступавшие выразили общую мысль горняцкого коллектива, заявляя, что Пятый государственный заем — это заем мира, мощный удар по кровавым замыслам поджигателей третьей мировой войны.

Подписка на заем вызвала новый политический и трудовой подъем среди горняков, которые полны стремления еще больше крепить мощь страны социализма — могущественного борца за мир.

### Взаимы государства

С большим воодушевлением встретил постановление Совета Министров СССР о выпуске нового государственного займа коллектив строительного управления № 2 треста «Ленинградсельстрой».

На состоявшемся митинге строители от глубины души приветствовали Пятый заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В течение короткого времени подписка среди рабочих строительного управления № 2 треста «Ленинградсельстрой» была закончена.

### Подписку закончили в течение часа

В механической мастерской треста «Ленинградсельстрой» в день выпуска 5-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства была радостно встречена всем коллективом.

Не прошло и часа, как все рабочие и служащие мастерской подписались на новый заем.

Кузнец-стахановец П. Н. Гомилко, литейщик Н. А. Бландин, токарь-комсомолец П. В. Александров и другие дали взаимам государству больше месячного оклада каждый.

— Я с радостью, — сказала т. Александрова, — подписываюсь на заем, зная, что он идет на улучшение нашей жизни. В детстве я потеряла родителей. Родина-мать заменила мне их и воспитала в детском доме пламенным патриотом. В 1947 году я успешно окончила ремесленное училище и теперь работаю токарем, выполняя производственные задания на 150—160 процентов. Новый заем — это заем мира и дальнейшей расцвета нашей Отчизны. Поэтому я подписываюсь на него в числе первых и к этому же призываю своих товарищей и всю молодежь Сланцевского района.

### Колхозники Загрявья подписываются на новый заем

С большим политическим и производственным подъемом встретили колхозники Загрявского сельского Совета известие о выпуске 5-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В колхозе имени Ильича первым поднялся на заем председатель сельхозартели В. Е. Кретов. Его примеру сразу же последовали бригадиры П. В. Вишнякова, П. М. Дроздик и другие. Подписываясь на заем, колхозники заявили:

— С радостью отдаем взаимам государству свои трудовые сбережения. Уверены, что они пойдут на укрепление экономической мощи и обороноспособности нашей социалистической Отчизны. Да здравствует наше Советское правительство и лучший друг колхозного крестьянства — великий Сталин!

В. Александров.



ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ СДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕЩЕ ЛУЧШЕ И КРАШЕ!



# Первомайский парад и демонстрация на Красной площади

...Красная площадь. Строго и величественно ее убранство. Напротив ленинского мавзолея — огромные, залитые ярким солнечным светом портреты основателей и вождей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, алые полотнища с начертанными на них призывами ЦК ВКП(б), государственные гербы СССР и шестнадцать союзных республик. Весенний ветер колышет шелк знамен.

На Красной площади и прилегающих к ней улицах и площадях выстроились слушатели военных академий, курсанты военных училищ, войсковые части.

Вдоль кремлевской стены на трибунах — депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, прославленные стахановцы, виднейшие деятели науки, техники, искусства, генералы и адмиралы, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота, партийный, советский, профсоюзный актив.

Присутствуют многочисленные гости из зарубежных стран: делегации профсоюзов Китая, Болгарии, трудящихся Польши, трудящихся Германии, общества «Франция — СССР», датско-советского общества, австрийского общества содействия культурным и экономическим связям с Советским Союзом, чехословацкое советское общество, английская рабочая делегация, делегации Всесоюзной итальянской конфедерации труда, бельгийского советского общества, представители Мексиканского комитета защиты мира и другие.

Присутствуют члены дипломатического корпуса и военные атташе.

На площади воцаряется торжественная тишина, предшествующая параду. На трибуну ленинского мавзолея поднимается Иосиф Виссарионович Сталин. Громом аплодисментов встречают присутствующие появление великого вождя и учителя.

Товарищ Сталин сердечно приветствует собравшихся. Овакия усиливается. Люди выражают безграничную преданность и сыновнюю любовь к своему гениальному вождю, отцу и учителю.

Вместе с товарищем Сталиным на трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, В. А. Бузгалин, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслон, К. П. Пономаренко, М. Ф. Шкрятов. Собравшиеся встречают их горячими рукопожатиями.

Кремлевские курсанты бьют десять часов. Из ворот Спаской башни выезжает принимающий парад начальник Генерального штаба Советской Армии генерал армии С. М. Штеменко. Его встречает командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев.

Приняв рапорт командующего парадом, генерал Штеменко начинает объезд войск. Он здо-

рывается с войсками и поздравляет их с праздником 1 Мая. В ответ гремит громовое «ура».

Закончив объезд войск, тов. Штеменко сходит с коня и поднимается на трибуну мавзолея. Он подходит к микрофону и обращается с речью к войскам Вооруженных Сил СССР, к советскому народу, к присутствующим на празднике зарубежным гостям.

Начинается первомайская демонстрация трудящихся Москвы. Знамя Московского Совета, увенчанное орденом Ленина, пронесет знаменитый стахановец — старший мастер завода «Калибр», депутат Верховного Совета СССР Николай Алексеевич Российский. Знамя сопровождает группа знатных людей столицы, в числе которых — депутаты Верховного Совета СССР машинист депо Москва-Сортировочная В. Г. Блаженков, директор Туберкулезного института З. А. Лебедева, помощник мастера Краснохолмского комбината А. С. Чутких, депутаты Верховного Совета РСФСР машинист метрополитена Е. Д. Мишина, мастер завода «Красный богатырь» К. Е. Зенова.

В этой группе идут работники фабрики «Наризская Коммуна» Лидия Корабелникова и мастер фабрики кожаных изделий Федор Кузнецов — инициаторы нового движения за строжайшую экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Знамя Московского Совета сопровождают лауреаты Сталинских премий артистка М. Ф. Ковалева, архитектор Г. А. Захаров, бригадир В. В. Хрисанова, стахановец фабрики «Красный Октябрь» В. И. Санаев, киноактер Б. Ф. Андреев, научный работник П. Г. Степанов. В этой же группе — прославленный каменщик Ф. Д. Шавалягин, заслуженный мастер спорта Н. Н. Озеров, академик А. И. Опариц, писатель А. В. Софронюк, начальник стана «750» завода «Серп и молот» П. И. Туртанов.

...Звучат фанфары. Раздается звон барабанов. На площадь вступает колонна пионеров. Юные москвичи, они как бы олицетворяют юность советской столицы. Радостью светятся их лица. Сердца переполнены счастьем: дети видят на трибуне мавзолея улыбающегося им родного Сталина.

Двое пионеров — мальчик и девочка — вбегают по ступеням на трибуну мавзолея и преподносят букеты цветов Иосифу Виссарионовичу Сталину и Вячеславу Михайловичу Молотову.

Незабываемые минуты... Колонна самых юных участников демонстрации с цветами в руках восторженно приветствует товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Площадь задвигает море красных знамен. 1.200 алых стягов! На площадь одновременно вступают знаменосцы колонн Кировского, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Свердловского, Дзержинского,

Щербаковского, Бауманского, Первомайского, Купышевского, Красногвардейского, Молотовского районов.

Еще минута — и площадь расширяет шелками вымпелов спортивных обществ. Красные, голубые, золотистые, оранжевые — они гармонируют этому сияющему майскому дню. Физкультурники! В их колонне 24 тысячи человек, но это лишь маленькая часть советских физкультурников. В нашей стране их насчитываются многие миллионы.

Проплыли спортивные вымпелы, и над площадью снова зазвонил пурпур знамен. Шли люди разных возрастов, разных профессий.

Небывалой по своей грандиозности была демонстрация трудящихся.

Трудящиеся демонстрировали несокрушимое морально-политическое единство советского народа, его готовность идти вперед, к победе коммунизма под знаменем Ленина, под водительством Сталина.

Сколько душевной теплоты, сколько искренней сыновней любви вкладывали демонстранты в свои приветственные возгласы:

— Нашему родному Сталину — слава!

— Товарищу Сталину — ура!

— Сердечный привет великому Сталину!

Сталин! Это самое дорогое имя было на устах каждого демонстранта. Оно пронесено на тысячах стягов. Люди произносили имя Сталина, как символ счастья и могущества нашей Родины, как символ мира и дружбы всех народов.

Объединенные единым чувством, советские люди демонстрировали свою монолитную силу — единство вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого Сталина. Безгранично народное доверие героической большевистской партии. Над колоннами демонстрантов — портреты руководителей партии и правительства.

Демонстрация в Москве, как и во всех других городах и селах страны, показала, что советский народ един в своем стремлении продолжать борьбу за мир во всем мире.

Демонстранты провозглашали здравицу в честь великого китайского народа, одержавшего историческую победу в борьбе против империализма и его гоминдановских прислужников, в честь Китайской компартии, открывшей китайскому народу путь к социализму. Советские люди шлют привет народам Югославии, ведущим освободительную борьбу против фашистского режима клики Тито, против лакеев империализма. На транспарантах демонстрантов — призыв к укреплению дружбы народов Англии, Социалистических Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире...

...Шесть с половиной часов продолжалась грандиозная демонстрация. В ней приняло участие свыше миллиона человек.

# Демонстрация любви к Родине

ЛЕНИНГРАД. 1. Красив и величествен Ленинград в праздничном убранстве. На фасадах дворцов — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. На широких ровных проспектах и улицах, на гранитных набережных развеваются алые флаги. На полотнищах — первомайские призывы ЦК ВКП(б).

10 часов утра. На центральной трибуне — секретари Ленинградского обкома партии В. Андрианов, Б. Николаев, председатель облисполкома И. Дмитриев, секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) Ф. Козлов, председатель исполкома Ленсовета А. Кузнецов и другие. На три-

бунах — знатные стахановцы, инженеры, ученые, офицеры, генералы, адмиралы.

После окончания парада площадь заполняется толпами ленинцами демонстрантов. Толпы знамен и транспарантов алят под яркими лучами весеннего солнца.

Из края в край огромная толпа переплывает водно-восторженными криками в честь великого вождя и учителя. В сердце каждого ленинца демонстрация — величайшее чувство любви и преданности самому дорогому, самому близкому человеку — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

# Праздничные дни в Сланцах

30 апреля в Центральном клубе горняков состоялось торжественное заседание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций гор. Сланцы совместно с рабочими и служащими предприятий и организаций города.

С докладом «1 Мая — международный праздник трудящихся» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. С. Яценко.

Докладчик кратко охарактеризовал международное положение, отметил рост производительности труда на предприятиях города, возросшую активность трудящихся в борьбе за рационализацию и изобретательство, за экономию средств производства. Он указал, что ко дню международного праздника трудящихся — 1 Мая коллективы важнейших предприятий города пришли с новыми достижениями. Трест «Ленинградсланцевой» перевыполнил программу 4-х месяцев.

«Ленинградсланцевой» и «Ленинградгазстрой» также перевыполнили задания. С честью справились со своими задачами коллективы предприятий местной промышленности.

Докладчик отмечает, что горняки шахты № 1 значительно перевыполнили свой план.

Говоря о сельском хозяйстве, т. Яценко сообщает, что 64 мелких артели района объединились в 12 укрупненных колхозов и этим создались предпосылки для успешного выполнения задач, стоящих перед колхозами.

В заключение т. Яценко поставил конкретные задачи перед коллективами предприятий и колхозов района в борьбе за дальнейший прогресс, за выполнение решений партии и правительства.

Собравшиеся на торжественное заседание с большим подъемом приняли письмо к товарищу Сталину.

...После торжественного заседания кружками художественной самодеятельности клуба горняков был дан большой праздничный концерт.

Задолго до начала митинга на площади возле Центрального клуба горняков стали собираться трудящиеся города.

Фасад клуба празднично украшен плакатами, модными девчачьими и елками. Красные по-

лотнища лозугов звенят от свежего весеннего ветра. Раздаются звуки бытовых, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, которые всегдо танцуют, поют, бьют бойко идет торжественно украшенные флаги и ларьках.

...Появляются колонны демонстрантов. Украшенная алыми полотнищами колонна детей с движущимся садом, школьницы в национальных костюмах народностей СССР, а также флаги и знамена учащихся школы № 30.

12 часов дня... Митинг открывается выступлением секретаря райкома ВКП(б) т. Яценко. От имени партийной организации района он поздравляет шахтеров, строителей, студентов «Ленинградсланцевой», «Ленинградгазстрой», учащихся школ № 30 и учащихся школ с днем 1 Мая — международного праздника трудящихся.

С поздравлением от комсомольских организаций выступил председатель районного комитета депутатов трудящихся т. Яценко.

Начальник шахты № 1 т. Екимов от имени рабочих и инженерно-технических работников шахты поздравил собравшихся с днем 1 Мая, рассказывает о новых достижениях коллектива, о лучших работах шахты. Мощное «ура» подается на приветствие, провозглашает т. Екимов: «Слава народам — товарищу Сталину».

Пионер Виктор тов. Гаврилов от имени пионеров и школьников города и заверяет, что каждый учебный год учащихся будет закончат только «уроками» и «отлично».

От комсомольцев и молодежи берет т. Лакеев. Он говорит о тех больших успехах, какие имеет молодежь нашей страны, о лучших молодежи — товарищи тов. Говоря о новых трудовых успехах молодежи города, Лакеев называет имена представителей комсомольской организации: т. Гаврилова, т. Саблин.

От профсоюзной организации выступает председатель т. Малюков, от партийной организации — т. Саблин. Митинг окончен... Массовым гулянием завершается демонстрация.



„Печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“.

И. СТАЛИН

## День большевистской печати

тра — традиционный День большевистской печати. Тому назад вышел первый номер ежедневной большевистской газеты «Правда», основанной И. В. Сталиным записью В. И. Ленина.

Ленинская «Правда» с первых же номеров начала спланировать вокруг партии. Она была знаменем марксистско-ленинским организатором, агитатором и пропагандистом революционных ленинско-сталинских идей.

Круг «Правды» — боевого органа ЦК ВКП(б) и сейчас, 38 лет назад, объединяются миллионы тружеников Социалистической Отчизны. По ее примеру самая важная и самая демократическая печать СССР организовывает народ на борьбу за досрочное выполнение оенной пятилетки, зовет его к овладению высотами советской науки, учит массы и учится у них этному служению героической партии Ленина — Сталина, Советскому правительству.

Вечер «День печати», небольшой отряд сланцевских работников, объединенных газетой «Знамя труда» и стенной газетой, на предприятиях и в колхозах будет подводить итоги своей борьбы за развитие социального соревнования, за дальнейший подъем производительности труда, за внедрение в производство технического прогресса, за развитие мичуринско-лисенковского метода сельскохозяйственного производства.

Облагодаря К. жизни. Побольше внимания к тому, как и крестьянская масса на деле строит нечто новое в будничной работе». Этим ленинским заветом мы руководствоваться всегда, всемерно развивая критику и самокритику.

## „Сигнал“ организует колхозников

чая печать на селе помогать колхозникам решать задачи в деле повышения урожайности и животноводства.

одлегая нашей газете, выходящей при сельхозотделе, хорошо создала свою начала года выпущено 8 номеров, причем 8 из них посвящены подготовке к весенней кампании.

Газета систематически выводит колхозников — передовиков и животноводов М. А. Егорова, овод Е. Т. Леонтьева, пр-подвод Н. И. Соколов, первыми сельхозработниками.

На ее страницах они рассказывают о своих успехах в работе.

В одной из заметок содержательно расска-

зала о том, как она вырастила раннюю рассаду.

Вместе с тем газета остро критикует тушение и лодырей колхозного производства, людей, нарушающих трудовую дисциплину и Устав сельскохозяйственной артели. Надо прямо сказать, что критика была целеустремленной и действенной. Те, в чей адрес была направлена критика, вынуждены были признать свои ошибки и необходимо отметить — больше не повторяли их.

Однако при всем этом газета не лишена недостатков. Главный из них состоит в том, что в газете еще недостаточно привлечены авторский актив.

Слабо отражаются в нашей газете вопросы социалистического соревнования. Все это относится к серьезным недостаткам нашей газеты.



В. М. Шелягин — активный работник, лучший слесарь котельной шахты № 2.  
Фото И. Машковцева.

## Извещение

5 мая с. г. в 19 часов в лекционном зале клуба горняков состоится собрание рабочих-горняков и читателей нашей газеты.

Кроме стенной газеты, мы выпускаем в каждой подведомственной бригаде листки «молнии», которые помогают нам бороться с недостатками, острее развертывать критику, показывать достижения лучших. Таких листков — «молний» вышло 32, в том числе 13 из них во время сева.

Содержательные и боевые «молнии» выпускают агитаторы В. Георгиева, Л. Турыгина, Л. Донца, Л. Венкова, В. Гордеев и другие.

Перед нами стоит задача — улучшить работу авторского актива, сделать свою газету более живой и оперативной. За выполнение этой задачи и будем бороться редколлегия.

Н. Козьякова,  
редактор стенной газеты «Сигнал», Целинского сельхозотдела.

## Стенная газета на предприятии

Свою стенную газету коллектив управления треста «Ленинградсланцевстрой» назвал — «За восстановление Сланцев». Этим призывным словом подчиняется все содержание выпускаемых номеров.

Когда начинался новый строительный год, редколлегия рассказывала своим читателям о технических усовершенствованиях строительства в минувшем году.

Главный механик треста т. Куришинов в своей корреспонденции, оперируя цифровыми данными, показывает рост механизации. Почти в три раза возросла механизация на земляных работах, полностью механизировано приготовление раствора и бетона, заметны успехи в механизации малярных и штукатурных работ, в укладке бетона, в погрузке и разгрузке. Все это стало возможным оттого, что стройка оснащена многими новыми машинами.

Стенная газета направляет инженерно-технический аппарат треста на разрешение дальнейших задач, на культуру труда. Она обращает внимание на слабое развитие рационализаторского движения, на тот факт, что новаторам порой не уделяется должное внимание.

Борьбу за культуру труда на строительных площадках надо начинать с культуры работы в самом тресте. Так ставит вопрос редколлегия. В одном из номеров она помещает письмо энергетика треста т. Цветкова.

«Дома построены хорошие, — пишет автор, — но водопровод не работает, канализация тоже, а начальник ЖКО т. Андреев разводит руками. Если сами у себя не наводим порядок, что же мы можем требовать от других?» — спрашивает стенкор.

В другой заметке критикуется работа общего отдела треста. «Прежде, чем сдать документ на

подпись управляющему, — пишет т. Ковшиков, — надо узнать настроение зав. общим отделом т. Громовой. К ней надо прийти «в час», иначе она грубит, обрывает».

Большой критике подвергнута работа административно-хозяйственного отдела.

Из номера в номер редколлегия методом деловой критики ведет борьбу с недостатками.

В период избирательной кампании стенгазета призвала своих читателей достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Она живо откликнулась на Обращение Центрального Комитета большевистской партии ко всем избирателям и вместе со своими стенными газетами призвала своих читателей отдать голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Первомайским праздником посвящен специальный номер. В нем выступают со статьями главный инженер треста т. Эскин. Рассказывая о достижениях, он дает свои замечания по укреплению достигнутых результатов, по дальнейшему улучшению работы.

Незря не отметить и слабых сторон газеты. Она выходит не всегда регулярно. В значительной части помещенного материала преобладают общи рассуждения, которые несут характер отчета. Мало свести со строительными управлениями, совершенно не поднимаются вопросы о творческом содружестве инженерно-технических работников треста с производственными бригадами.

Редколлегия с помощью партийной и профсоюзной организации треста, с привлечением широкого актива стенкоров, должна сделать газету «За восстановление Сланцев» еще более боевой и действенной.

## Голос шахтеров

ходчики бригады т. Гавк концу трудовой смены исполнили обязательство. Они были од землей, когда в шахтломещении на видном месте висела «Молния».

года Гаврилова перевела план проходки». Дальше цифры перевыполнения. «28 апреля», сообщают в «Молнии», — месячное не выполнено на 125 пров., днем раньше — 27 апреля исполнили свое обязательство проходчики бригады Афанасия. Они прошли на 10 в больше плана».

лаконичным языком цифр «Молнии» показываются трудящиеся горняков первой. Здесь выходит стенная

газета «За сланец». Ее небольшие заметки на живых, конкретных примерах рассказывают о повседневной заботе государства о шахтерах.

«25 горняков, — пишет председатель шахткома т. Медников, — побывали в прошлом году в санаториях и на курортах». «Новые врубные машины значительно производительнее, — читаем мы далее, — в шахту прибыли мощные транспортеры». «Свыше 500 тысяч рублей выплачено шахтерам за выслугу лет, — рассказывает своим читателям редколлегия стенгазеты, — более 500 семей получили благоустроенные квартиры».

В стенгазетах и «Молниях» освещаются не только положительные стороны жизни кол-

лектива. Редколлегия вместе со стенными газетами вскрывает недостатки, остро критикует тех, кто сдерживает общий ритм работы шахты, кто не борется за культуру производства.

Редколлегия в стенной газете, в «Молниях» с помощью своих стенкоров проверяет, как выполняются отдельные коллективные обязательства. Так, например, было выяснено, что сортировка стала работать хуже. Газета сообщает об этом всем горнякам. Она указывает, что сортировщики дали слово поднимать груз без простоев, однако, обязательство не выполнено. Видимой породы вместо снижения на 2 процента — на 1,2 процента стало выше, железнодорожные вагоны простаивают, в помещении грязь, мусор. Все это ведет к порче механизмов.

Из номера в номер редколлегия и ее актив в различных формах стенной печати помогают партийной организации, администрации, шахткому мобилизовать многоцелевой коллектив горняков на досрочное выполнение задания по добыче и отгрузке сланца, призывает на новые трудовые подвиги.

Стенгазета не проходит мимо фактов бытового порядка. В поселке, где живут шахтеры, одно время было плохо с водоснабжением. Выявилась замечка в стенгазете, затем этому вопросу была посвящена «Молния». Вымалась партийная и профсоюзная организации. Скоро водоснабжение наладилось. Не работал в комбинате душ. И здесь теперь наведи порядок.

Горняки с интересом читают свою стенную газету.

С большим удовлетворением горняки прочитают 28 апреля радостное сообщение: коллектив шахты справился с выполнением взятых обязательств в первом квартале. За успешное выполнение программы по добыче и отгрузке сланца, за экономно денежных средств, за значительные улучшения в организации труда первой шахте присуждено пер ходящее Красное Знамя треста «Ленинградсланцев». «Не отдам знамя!» — призывает редколлегия своих читателей в очередном номере «Молнии».

Многого недостает еще в работе стенной печати в шахте. Слабо она еще борется за действенность. Тем не менее она играет большую роль во всей трудовой жизни шахтерского коллектива.

Г. Филиппов.



# КАЛЕНДАРЬ ОСНОВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА МАЙ

Борьба за выполнение плана сев в сельскохозяйственных культур в лучшие агротехнические сроки обязывает всех руководителей МТС и колхозов с первых дней мая усилить темпы обработки почвы. Надо не позднее 5 мая закончить боронование зноби, а к 10 мая и весновспашку. Юго-западные районы области (Кингисеппский, Сланцевский, Волосский, Лужский и другие) — к 10 мая, а к 15 мая — северо-восточные районы (Пашский, Ефимовский, Тихвинский и другие) должны закончить сев яровых зерновых культур. Из зерновых крупяных культур только гречиха высевается в конце мая.

В первые дни мая рекомендуется закончить посев гороха, люпина, овса и яровой пшеницы.

С особой тщательностью должны быть удобрены, обработаны и засеяны семенные участки.

Ранние сорта картофеля необходимо высадить не позднее 8-10 мая, а посадку картофеля средних и поздних сортов завершить не позднее 20 мая. До 3 мая следует закончить боронование озимых посевов.

## Новый отряд специалистов

В тресте «Ленинградсланец» 26 апреля успешно закончили курсы повышения квалификации старших бухгалтеров 16 человек и 8 человек рядовых бухгалтеров. Из числа окончивших сдали экзамены на «отлично» 50 процентов учащихся, на «хорошо» — 30 процентов и удовлетворительно — 25 процентов.

работами необходимо усиленно вести подъем ранних паров. Овощеводы обязаны не позднее 10 мая закончить посев в открытый грунт моркови, лука, гороха, бобов, репки, репы, свеклы столовой и кормовой. До 5 мая необходимо высеять турнепс.

Высадку рассады ранней капусты в открытый грунт надо закончить к 10 мая, поздней — до 15 мая и средних сортов — до 30 мая.

Высадку семенников (маточников) брюквы, свеклы столовой и кормовой, капусты белокачанной, моркови следует завершить в первой декаде мая.

С 25—27 мая можно высевать семенами огурцы в открытый грунт и лучше всего в утепленные грядки или гребни.

Все посевные работы должны быть выполнены досрочно и на высоком агротехническом уровне. Установленные календарные сроки даны только для ориентировки. При выполнении работ могут быть отклонения в сторону ускорения посевных работ.

**С. Житков,**

главный агроном зернового отдела областного управления сельского хозяйства.  
(ЛенТАСС)

Среди отличников учебы — главный бухгалтер шахты № 1 Г. А. Андреев, бухгалтер той же шахты Г. Ф. Бласова, П. В. Бойцова, старший бухгалтер ЖКО треста В. П. Алексеев, бухгалтер ЦЭС В. П. Федосеева и другие.

**И. М. Байкузин,**

старший преподаватель Ленинградского Ученого Комбината УПК ЦСУ СССР.

## КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

### Люди сильной воли

Среди произведений советских литераторов за 1949 год, удостоенных Сталинских премий, заслуженно отмечен высокой наградой роман азербайджанского писателя Мехти Гусейна «Ашшерон».

«Я вижу — мир подол искали людские: Те шут моря, эти — жемчуга в них...»

Этими вдохновенными строками знаменитого азербайджанского писателя Низами, взятими Мехти Гусейном в качестве эпиграфа, — читатель как бы вводится в самую суть повествования — о радости творческого труда советских нефтяников, о присущем им чувстве искания нового.

В центре романа образ молодого рабочего, комсомольца Таира, приехавшего из колхоза в Баку, чтобы поступить на нефтяную работу. Таир попадает в столицу Азербайджанской ССР в тот сентябрьский день 1945 года, когда советский народ праздновал победу над империалистической Японией. И в ярком свете ракет, в громе артиллерийского салюта Таиру грезится его замечательный

путь к трудовой славе. Ведь он мечтал об этом еще в селе, когда, собираясь покинуть колхоз, говорил своему другу Джамилю: «Все зависит от самого человека... Ты знаешь, Джамиль, говоря по совести, меня здорово тянет туда. Я много читал о морском бурении...»

И вот Таир зачислен в бригаду прославленного мастера-буряльщика Рамазана.

Под внешней суровостью мастера скрыта большая душа чуткого воспитателя молодых кадров. Старый большевик Рамазан не только учит молодежь своему мастерству, но прививает ей чувство глубокой преданности социалистической Родине.

— Наша профессия не легка, но почетна. Когда сдаешь новую скважину, то знаешь, что помог великому делу, — говорит он Таиру.

Управляющий трестом коммунист Кудрат Исмаилов, принимая Таира на работу, также предупреждает его, что условия работы не легкие: «От всех, кто работает на промысле, требуется сильная воля. Если ты, Таир, можешь свер-

## Перед экзаменами

Беседа с завучем Сланцевской семилетней школы № 1  
М. А. Смолиной

До начала школьных экзаменов остались считанные дни — самое напряженное время в жизни школы.

По всем классам проведены собрания и беседы о подготовке и проведении переводных и выпускных экзаменов. Вопрос о подготовке к экзаменам уже дважды обсуждался на педагогическом совете и ставился также на производственном и родительских собраниях. Проведены комсомольские собрания и пионерские сборы, посвященные экзаменам.

Учащиеся старших классов оказывают помощь младшим. Так, например, комсомолки 7 класса Шура Вуторина, Люся Константинова, Тамара Белова помогают пионерам повторять пройденный материал.

В связи с подготовкой к экзаменам с первых же дней второго полугодия, наряду с учебной программой, в классах идет повторение пройденного материала.

Регулярно проводится с учащимися консультация.

В классах организованы углубленные повторения. Углубки по географии и истории, за исключением специальной комиссии, организованы в коридоре. Здесь вывешены карты, хронологические даты и т. д.

Каждую неделю выходят стенные газеты, в которых освещается ход подготовки к экзаменам.

Большинство школьников в прилагает все силы, чтобы успешно закончить учебный год. Например, И. Трифонов, Ю. Винокуров, Г. Дмитриева, А. Макарова, Г. Спиридонова, В. Костыгов, Н. Петров, З. Барнинова и многие другие, хорошо занимавшиеся в течение года, сейчас серьезно готовятся к экзаменам.

нужь с полноты, скажи сейчас...»

На первых порах Таиру казалось, что он быстро освоится на новом месте, он даже надеялся, что ему удастся скоро прославиться. Но первая же неудача на буровой приводит самолюбивого юношу в уныние, и он решает вернуться домой. Джамиль предупреждает об этом Рамазана, и старый мастер, пригласив Таира домой, по-отечески беседует с ним:

«Так зачем же уезжать тайком? Почему не сказать об этом раньше? — спрашивал мастер.

— Мало ли у вас и без того своих работ?

— Забот? — старик нахмурился и, точно забыв, что его жена тут же, в комнате, возвысив голос, заговорила о том, что всегда обходил молчалим: — Знаешь, какое у меня горькое сыновье проходил на фронт, и до сих пор от них нет никаких известий. Надо, чтобы взамен их росли люди или нет? Будь моим сыном, работай, иди вперед... Эх, сынок, все вы дите — счастливое века, только плохо знаете цену этому...»

Убедительные слова Рамазана доходят до самой глубины сердца Таира, и он остается на промыслах. Уверно и настойчи-

## Празднование Первого Мая за рубежом

### Китай

ПЕКИН, 1 мая. (ТАСС). Торжественным салютом и исполнением национального гимна и «Интернационала» началась первая китайская демонстрация в столице Китайской народной республики — Пекине. Несмотря на сильный дождь, демонстрация началась в назначенное время и через пять часов закончилась воздушным парадом военной авиации Народно-освободительной армии.

Первый раз в истории рабочие Пекина вышли на первомайскую демонстрацию при народном правительстве Китайской народной республики.

Более 300.000 человек участвовало сегодня в первомайской демонстрации на площади у ворот «Небесного спокойствия», которую все чаще и чаще здесь называют «Хунчан» (Красная площадь).

Демонстранты горячо приветствовали находившихся на трибунах вожака китайского народа Мао Цзе-дуня, заместителя председателя Центрального народного правительства Лю Шао-чи, Сун Цзин-ли, Чэнь Ланя, Ли Цзиньшя, главнокомандующего Народно-освободительной армии Чу Дэ, премьер-министра административного совета и министра

иностранных дел Чжоу Эньлай, министра народного просвещения, руководителей партийно-профессиональных и общественных организаций, а также представителей дипломатического корпуса членом делегации ВЛКСМ — все с Н. А. Михайловым.

Демонстранты шло с лозунгами борьбы за мир, против милитаризма, за прекращение войны, за укрепление вечной дружбы и социалистическим сотрудничеством, с лозунгами международной солидарности рабочего движения.

В колоннах демонстрантов — портреты Мао Цзе-дуня, Чжоу Эньлая, Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Над рядами товарища Сталина висели: «Лучший друг китайского народа».

Рабочие столицы Китайской народной республики встретили 1 Мая большими достижениями. Перед Первым мая была завершена земельная реформа всех деревень 260 сельских районов, прилегающих к Пекину — тысяча безземельных и малоземельных крестьян получили землю и избавились навсегда от долговых и отцовских долгов — помещикам и ростовщикам.

### Франция

Газеты не вышли — по случаю 1-Мая забастовали рабочие типографий. Закрыты ворота заводов и фабрик.

Весь трудовой Париж был сегодня в рабочем предместье Сент-Антуан. Там состоялась могучая первомайская демонстрация.

В 3 часа дня траулящиеся Парижа двинулись от площади Наций к площади Бастилии под развешенными знаменами, высоко поднятыми плакатами, на которых горели лозунги: «Долой войну!», «Запретите атомную бомбу!», «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против СССР!».

В первых рядах демонстрантов шел председатель Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, знаменитый французский ученый Жолио-Кюри, устранившийся на днях по указке из Вашингтона с поста вер-

ховного комиссара по атомной энергии за свою активную борьбу против поджигателей второй войны. На всем протяжении демонстрации — от площади Наций до площади Бастилии — десятки тысяч людей, толпившихся на трибунах, встречали его громкими овациями.

Демонстранты бурно приветствовали Жолио-Кюри, Марселе Тореза, Жака Дюкло, Марселю Камена, Бенуа Франшоа, Жюль Фаража и других виднейших организаторов борьбы против рабощей Франции империалистами, при подготовке новой войны.

Бурными аплодисментами встречают парижане, собравшиеся на круг площади, колонны молодежи в белых плакатах «СССР — наше будущее». Французский народ не будет, никогда не будет воевать против Сталинграда».

во владея мастерством буряльщика, Таир вносит предложение о совмещении профессий и начинает изучать без отрыва от основной своей работы профессию электромонтера.

Когда во время шторма на буровой возникает пожар и перегорают провода, Таир применяет на практике полученные знания и героически устраняет аварию.

Автор рисует яркую картину напряженной работы бригады Рамазана в ночной смене на морской буровой вышке во время шторма. Коллектив сменяя чувством ответственности и добивается победы.

Тема коммунистического воспитания хорошо и убедительно разрешена в книге Мехти Гусейна. Автор правдиво отразил в своем произведении патриотизм стахановцев и советский интеллигентный, руководящую роль большевистской партии.

Напоминается образ управляющего трестом Немаллазде, для которого главное в жизни — «это привычка идти вперед!».

Многие, но яркие страницы посвящены писателем старому большевику, чуткому руко-

водителю, секретарю треста ВКП(б) Асланову. Живо и убедительно показано общение в кабинете Асланова. Желает, что присутствующим в этом совещании, когда читают сцену, рисующую разговор Варица Сталина по телефону Аслановым, а затем с мастером Рамазаном.

Напоминаются эпизоды комсомольского собрания, в котором лектор, рассказывая о подвиге краснополюсов, так высококачается поступка Таира.

Есть в книге и существенные недостатки. Писателем удалась образы женщин.

Но эти недостатки не умаляют основных достоинств книги. Писатель дал правдивое отражение жизни и трудов советских нефтяников, искренней и возмужавшей рассказ о героических подвигах людей, разрабатывающих бесчисленные богатства нашего нефтяного родника Советской страны.

Перед читателем предстают герои-труженики, люди героического характера и сильной непобедимые в бою и строящиеся под руководством писателя Ленина — Сталина коммунисты.

Вл. Зайцев